

**Из опыта работы по реализации информационно – образовательного
проекта «Школа Активного Гражданина»
в государственном учреждении образования
«Дубненская средняя школа имени Андрея Степановича Данилова»
Гродненской области**

Февраль – месяц гражданско-патриотического воспитания. В государственном учреждении образования «Дубненская средняя школа имени А.С. Данилова» Мостовского района Гродненской области проходит месячник «Сыны Отечества», в ходе которого прошли общешкольные и классные мероприятия, посвящённые Дню юного героя-антифашиста, декада гражданско-патриотических дел «Афганистан у лёсах наших землякоў», патриотическая акция «Доучись за героя», торжественная линейка, посвящённая Дню защитника Отечества, военно-спортивная игра «Аты-баты, шли солдаты! ».

22 февраля с учащимися 8-11 классов прошёл информационный час «ШАГ» по теме «Родина моя Беларусь в лицах. Защитники Отечества» (о сотрудниках Вооружённых сил, Пограничной и Таможенной службы, МЧС). Гостем мероприятия стал Кулаковский Денис Юрьевич, заместитель начальника Мостовского РОЧС Мостовского района Гродненской области.

Целью информационного часа было ответить на вопросы: «Что значит защищать Родину?», «Нужно ли защищать Родину?», «Кто её должен защищать?», «Каким должен быть защитник Отечества?».

В ходе ШАГа 1 «Мы узнаём» была проведена интерактивная викторина, на которой учащиеся имели возможность показать свои знания о чести, доблести, героизме, самопожертвовании наших соотечественников Владимира Карвата, Никиты Куконенко, Андрея Ничипорчика.



Ребята узнали, что на территории Дубненского сельского совета в окрестностях деревни Миклошовцы произошло несколько авиакатастроф в мирное время. Лётчики, рискуя собственной жизнью, спасали деревню от разрушения. Последняя трагедия произошла 21 февраля 1992 года. Самолетом МИГ – 25Р управляли капитаны Александр Степанов и Александр Ковалевский 10 особого Московско-Кёнингсбергского Краснознамённого ордена Суворова 3-ей степени авиаполка. На 7-ой минуте полёта диспетчеры авиабазы в г. Щучин слышали короткую фразу из разговора между лётчиками: «Саня, горим!». И связь с самолётом пропала.

Крылатая машина пронеслась над деревенскими крышами и с полными баками топлива рухнула на край леса. Лётчики катапультироваться не успели. Они отводили самолёт от деревни...

Учащиеся сделали акцент на том, что во все времена защита Отечества была, есть и будет священным патриотическим долгом и почетной обязанностью. Деды и прадеды наших учащихся в своё время отстаивали свободу и независимость страны.

Современные Вооруженные силы Республики Беларусь продолжают и сегодня традиции своих предков. Их главная задача – стоять на страже независимости, национальных интересов и целостности страны, охранять мир и покой её граждан. Эта тема актуальна и сегодня.

ШАГ 2. «Мы размышляем» прошел в формате «открытого микрофона», в ходе которого ребята задали вопросы гостю и получили искренние ответы.

Денис Юрьевич рассказал, что уже в 6 классе он твёрдо решил стать спасателем. Чтобы достичь поставленной цели много занимался спортом, старался в учёбе, принимал участие в соревнованиях на всех уровнях.



Кулаковский Денис Юрьевич сделал акцент на том, что если человек желает быть успешным в профессии – мало получить образование, нужно быть коммуникабельным. Не обойтись и без таких качеств, как отзывчивость и добросердечность, смелость.

ШАГ 3. «Мы действуем». Ребята обобщили полученную информацию и сделали вывод, что успешное будущее наступит только тогда, когда каждый человек будет работать на благо своей Родины, будет иметь активную гражданскую позицию, любить свою Родину Отчизне и своему делу.



Учащимся было предложено провести поисковую работу о прошедшей авиакатастрофе, вблизи деревни Миклошовцы 21 февраля 1992 года.

Ребята поблагодарили Дениса Юрьевича за интересную встречу, за откровенный разговор и выразили надежду на дальнейшее сотрудничество.



Маршалкевич Н.В., класный руководитель
ГУО «Дубненская средняя школа
имени А.С.Данилова»
Мостовского района Гродненской области